

Исх. № 17 от 17 ноября 2021г.

**Министру цифрового развития и
связи Свердловской области
Пономаркову М.Я.**

Уважаемый Михаил Яковлевич!

Профессиональное сообщество – компании Свердловской области в сфере связи, ознакомившись с Вашим интервью в СМИ в качестве назначенного Министра цифрового развития и связи региона, озабочено Вашим видением развития отрасли, которую Вам доверили возглавить и отсутствием у Вас информации по ряду ключевых вопросов. Так, Михаил Яковлевич, Вы указываете, что для государства в целом стоит две первоочередные задачи: массовая цифровизация и доступность Интернета. Но, исходя из интервью, перспективы решения задач отсутствуют, в связи с чем телеком-сообщество выражает свое беспокойство.

К сожалению, из Вашего интервью мы не услышали ответы на жизненно важные для сферы моменты, поэтому обращаемся к Вам с просьбой более детально и развёрнуто дать ответить на ряд вопросов, интересующих общество и бизнес:

1. Вы заявили, что субсидий операторам связи на массовую цифровизацию и развитие Интернета не будет ввиду дефицитности бюджета. Поверьте, нет на это денег и у операторов. Путей выхода из этой патовой ситуации вы не предложили. Получается, что о массовой цифровизации и интернетизации можно забыть? Если нет, то как будут реализовываться эти задачи?
2. В Березовском администрация заставляет операторов снимать кабели со столбов, не предлагая никакой адекватной альтернативы и не возмещая затраты на перенос сетей под землю. Вы же называете это «объективным процессом», обусловленным износом столбов, ссылаясь при этом на результаты некоей «инвентаризации». Мы хотим напомнить, что по закону обслуживание опор – забота их балансодержателя, то есть получается, администрация Березовского городского округа действует вопреки законодательству. Если же по договору оператор должен следить за состоянием столбов, ухудшающимся в результате деятельности оператора, владелец обязан созывать трехстороннюю комиссию в составе представителей оператора, балансодержателя и Ростехнадзора для экспертизы каждой опоры. Профессиональное сообщество обращается к Вам с просьбой оказать содействие в ознакомлении с экспертизой, согласно которой опоры признаны ветхими.
3. На вопрос журналиста о том, что перенос сетей связи приведет к росту цен на телеком-услуги, вы дословно заявляете следующее: «Такая же ситуация была в Екатеринбурге, и к росту тарифов это не привело». На самом деле «такой же» ситуации не было, была программа «Чистое небо», и в результате диалога операторского сообщества с администрацией Екатеринбурга кабели ВОЛС были демонтированы со столбов только в местах реконструкций улиц в преддверии ЧМ-2018. Тем не менее, операторы понесли существенные издержки, и тарифы ожидали выросли.

4. Отметим также, что попытки «выгнать» операторов с покосившихся якобы по их вине опор освещения предпринимались ранее ЕМУП «Горсвет», подконтрольным администрации Екатеринбурга. Заканчивались они выездной проверкой комиссии Ростехнадзора с привлечением представителей «Горсвет» и операторов связи и вынесением предписания в адрес ЕМУП с требованием немедленно привести столбы в надлежащее состояние под угрозой возбуждения уголовного дела и административных санкций. Ростехнадзор, к Вашему сведению, действовал в рамках законодательства Российской Федерации.

5. АО «Облкоммунэнерго» с 1 января 2020 года повысило тарифы на размещение ВОЛС на своих опорах в 9 раз. Вы в свою очередь заявляете, что «по регулированию тарифов мы полномочий не имеем, но, поверьте, ситуацию держим на контроле». Что будет предпринято Министерством в случае введения монополистом заградительных тарифов?

6. По поводу «закона Яровой» Вы заявляете, что «оценить его эффективность пока не представляется возможным, поскольку МВД не ведется статистика по запросам». В реальности же профессиональные участники рынка, и представители правоохранительных ведомств единогласно неоднократно заявляли, что эффективность принимаемых мер для реализации ФСБ и МВД своих функций в рамках «пакета Яровой» не превышает 5% (95% хранимого трафика не поддается расшифровке). При этом вся отрасль связи потеряет более 10% оборота впустую и будет вынуждена поднять тарифы, причем ощутимо. Более того, МЭР уже оценило потери экономики от реализации «пакета Яровой» в 1% ВВП. При этом профильное сообщество осознает, что такие сложные и дорогостоящие мероприятия необходимы для решения вопросов безопасности государства, но беспокоит то, что выгодоприобретателями останутся поставщики оборудования по хранению трафика, которыми на сегодняшний день являются компании из Китая. Фактически произойдет перекладывание денег из карманов российских налогоплательщиков (пensionеров, врачей, учителей и т.д.) в карманы китайских бизнесменов. Телеком-сообщество Свердловской области готово провести с Вами рабочую встречу и объяснить ситуацию, с которой столкнулись операторы связи при реализации «пакета Яровой» – мы готовы к диалогу.

Михаил Яковлевич, реальные предприятия отрасли связи - не невидимки. Это множество людей, которые вкладывают свои знания, силы, собственные деньги и время в Интернет-отрасль. Именно эти люди создают и развивают Интернет-инфраструктуру не только нашего региона, но и страны в целом. Профессиональное сообщество Свердловской области поддерживает федеральные проекты, такие как устранение цифрового неравенства, оснащение интернетом социально значимых объектов, подключение отдаленных территорий. Но при этом предприятиям отрасли действительно необходима ответная помощь государства и поддержка отраслевого министерства – в защите от угроз внедрения «пакета Яровой», произвела управляющих компаний, непомерных аппетитов балансодержателей опор.

Мы надеемся на Ваш оперативный ответ и обратную связь.

Президент УралАОС

Блинов Л.И.

Исп. Сурикова Ольга
Конт. тел: 8-905-808-28-35
E-mail: info@uralaoc.ru